

Идите и работайте... по специальности

Надо ли вернуть распределение для выпускников-бюджетников?

Лариса ХАЙДАРШИНА

Министерство образования и науки России с каждым годом увеличивает число бюджетных мест в медицинских, педагогических и инженерных вузах.

Целевики

В прошлом году впервые за последние двадцать лет в Уральском государственном университете появились так называемые целевые целевики.

С каждым из абитуриентов заключён индивидуальный четырёхсторонний контракт, который подписан вузом, министерством здравоохранения и лечебным учреждением, которое направлено студента на учёбу.

Целевой набор в медицинский вуз и прежде — учиться в вуз направлял муниципалитет, он же и платил за обучение, но никто не контролировал исполнение до-

КСТАТИ

Первая ласточка возвращения советской системы распределения на работу для молодых специалистов прилетела два года назад.

Его условия выпускники-медики сплошь и рядом не исполняют, однако до наказания их рублём не доходило: суды не любят подобные дела.

— Всё зависит от местного органа самоуправления, — считает Алейба Сабитов, доктор медицинских наук, профессор, проректор по учебной и методической работе Уральского государственного университета.

К сожалению, в последние 10 лет практика такой тесной работы со студентами медицинского университета исчезла.

Трое из восьми

О необходимости тесного сотрудничества с работодателями говорят и в Уральском государственном педагогическом университете.

— Сегодня весь наш четвёртый курс работает в школе, — поделился с «ОГ» доктор педагогических наук, профессор, директор института физики и технологии УрГПУ Пётр Зуев.

Однако надо учесть, что формулировка «в образовании» подразумевает и колледжи, и дома детского творчества.



же. Прошлым летом в школы трудоустроились аж 30 процентов выпускников-математиков УрГПУ.

Девять из десяти

Статистика УГМУ выглядит ещё достойнее: в прошлом году девять из десяти выпускников этого вуза трудоустроились в медицину.

— 80-90 процентов наших выпускников идут ра-

ботать по полученным специальностям, — рассказывает Виктор Шимов, кандидат технических наук, профессор, директор департамента металлургии Уральского федерального университета.

Отправить по распределению

Профессор УрФУ считает, что вернуть распределение молодых специалистов стоит для государственных предприятий:

— Оборонным заводам и ГУПам тоже нужны специалисты по материалам и металлургии, — говорит Виктор Шимов.

ны сами вкладываются в образование своих специалистов.

О возвращении распределения даровала молодым специалистам свободу, — рассуждает Алейба Сабитов. — Но в итоге общество потеряло больше. Мы имеем право получить достойную медицинскую помощь, но реализовать его не можем, потому что врачей в больницах и поликлиниках не хватает.

Ковалёвские чтения собрали более 200 юристов со всего мира

Александр ПОНОМАРЁВ

В Екатеринбурге прошла XII Международная научно-практическая конференция «Ковалёвские чтения», участие в которой ежегодно принимают юристы со всего мира.

Конференция, посвящённая памяти основателя уральской уголовно-правовой школы, доктора юридических наук, профессора Митрофана Ковалёва, проходит уже 12-й год подряд.

В этом году место проведения чтений приурочили к 80-летию кафедры уголовного права УрГПУ.

Обширная тема нынешней конференции — «Уголовно-правовая охрана информационного пространства в условиях глобализации» — привлекла не только профессиональное сообщество юристов, но и журналистов, PR-менеджеров, предпринимателей и сотрудников служб безопасности в области защиты информации.

Сегодня стремительными темпами развиваются системы коммуникации, в связи с этим особенно актуальны разработки новых технологий защиты информационного пространства.



Бразильским юридическим опытом с участниками XII Ковалёвских чтений поделился директор Центра междисциплинарных исследований из Сан-Паулу, доктор Густаво Лауро Корте

ствующий контроль со стороны государственных органов, — рассказывает глава оргкомитета Ковалёвских чтений, заведующий кафедрой уго-

лого пространства в разных сферах и предложили своё видение изменений действующего законодательства по этим вопросам.

По словам председателя судебной коллегии по уголовным делам Свердловского областного суда Вячеслава Курченко, Ковалёвские чтения призваны обозначить болевые точки современного законодательства и правовых актов по тем вопросам, которые обсуждаются в рамках конференции, и, что самое главное, обсудить пути их решения.

Во время двухдневной конференции со своими докладами выступило более ста спикеров. Например, президент федеральной палаты адвокатов Российской

Федерации Юрий Пилипенко обозначил проблемы сохранности адвокатской тайны, Уполномоченная по защите прав предпринимателей Свердловской области Елена Артюх рассказала о соблюдении прав предпринимателей на охрану персональных данных и коммерческой тайны.

По результатам XII Ковалёвских чтений выйдет очередная монография, а доклады спикеров будут опубликованы в тематических журналах.

Правительство Свердловской области. ПОСТАНОВЛЕНИЕ. 17.02.2015. № 108-ПП. Об утверждении распределения субсидий из областного бюджета местным бюджетам...

УТВЕРЖДЕНО постановлением Правительства Свердловской области от 17.02.2015 № 108-ПП. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ субсидий из областного бюджета местным бюджетам...

Table with 3 columns: № строки, Наименование муниципального образования, Размер субсидии (тыс. рублей). Includes rows for Iadelsky, Kirvozhsky, Kuvshinsky, etc.

Первый укус клеща зарегистрирован в Свердловской области

Первый в этом году укус клеща произошёл 18 февраля. От членистоногого пострадал 73-летний житель Екатеринбурга: мужчина приехал на свой участок в коллективном саду в пригороде, чтобы разобрать теплицу.

Пострадавший, не будучи привитым против клещевого вирусного энцефалита, 19 февраля обратился в травмпункт, где ему поставили иммуноглобулин с профилактической целью.

Это исключительный пример клещевого укуса зимой. Как правило, клещевой «сезон» на Среднем Урале начинается в конце марта — начале апреля и продолжается до установления снежного покрова.

Так, сезон передачи клещевых инфекций в 2014 году длился с 23 марта по 17 октября. Пик обращаемости населения в травматологические пункты пришёлся на вторую-третью декаду мая.

В 2015 году на территории области ожидается незначительное увеличение численности иксодовых клещей, поэтому число покусаемых вряд ли намного увеличится, оно ожидается на уровне 2014 года.

Станислав БОГОМОЛОВ

По данным Росстата, в России больше половины выпускников высших учебных заведений (55 процентов) работают не по той специальности, которая значится у них в дипломе.

Коллектив редакции «Областной газеты» выражает глубокие соболезнования заместителю главного редактора ВАРЧАКУ Дмитрию Николаевичу в связи со смертью отца Николая Степановича.

Виктор Николаевич ТОЛСТЕНКО

Свердловский творческий союз журналистов с прискорбием сообщает, что скончался член правления Союза журналистов, обозреватель газеты «Вечерний Екатеринбург»



Через месяц ему исполнилось бы 65 лет. И по традиции он собрал бы на этот праздник многочисленных коллег. За почти полвека профессиональной деятельности их у Виктора Николаевича было много.

На пенсию Виктор Николаевич вышел рано, заработав «горячий стаж» на металлургическом заводе. Но без дела не сидел ни минуты.

Николая Яковлевича КАНАРСКОГО

ветерана Великой Отечественной войны, заместителя председателя Свердловского областного комитета ветеранов войны и военной службы, по поводу его кончины.

В ноябре 1943 года семнадцатилетним добровольцем Николай Яковлевич вступил в ряды Советской Армии. Он принимал участие в ключевых сражениях, освобождая Белоруссию и Прибалтику.

После окончания войны Николай Яковлевич почти 20 лет жизни отдал службе в Вооружённых силах страны, ушёл в отставку с должности заместителя командира дивизии.

Губернатор Свердловской области Е.В. КУЙВАСHEB.

Памяти боевого товарища

20 февраля с.г. перестало биться сердце председателя ветеранского движения области, члена областного комитета ветеранов, почётного председателя областного комитета ветеранов войны и военной службы, участника Великой Отечественной войны, ветерана военной службы полковника в отставке

Николая Яковлевича КАНАРСКОГО

Канарский Николай Яковлевич родился 20 июня 1926 года в Белоруссии. 9 ноября 1943-го был призван в Советскую армию, на фронте — с июня 1944-го, командир стрелкового отделения — сержант, после окончания фронтовых офицерских курсов — командир стрелкового взвода — мл. лейтенант.



После окончания войны продолжал службу в Вооружённых силах. В 1958 году окончил Академию тыла и транспорта, службу закончил в 1970 году в должности заместителя командира дивизии по тылу.

Награждён орденом Отечественной войны II степени, орденом Славы III степени, медалью «За боевые заслуги», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, памятной медалью «Патриот России» и многими другими.

Председатели общественных ветеранских организаций.